

内蒙古涉煤反腐风暴前夜

缘何倒查？

如何开展煤炭资源领域违法违规问题专项整治工作，这是一个难题，尤其是在煤炭产业作为经济支柱的内蒙古。

根据内蒙古自治区的官方媒体《内蒙古日报》的消息，内蒙古将在2020年采取排查、核查、专项调查相结合的方式，对2000年以来全区所有煤矿的规划立项、投资审核、资源配置、环境审核等各个环节进行全要素清查，对煤矿企业和涉煤、配煤项目的法人状况、批办手续等，做到一矿一档、一矿一清，确保煤炭资源领域问题清仓见底。

另据中央纪委官网消息，内蒙古将在问题全面排查大起底的基础上，着力整治2000年以来全区所有涉煤项目，以及各级党政机关、事业单位、国有企业在职和退休的所有公职人员涉煤违法违规问题，重点整治在重要岗位工作、与煤炭资源管理有关联的人员违法违规问题，将严肃查处涉案金额巨大、干部群众反映强烈、问题反映集中、性质特别恶劣的企业老板、领导干部及其配偶子女亲属，查处经济利益与政治利益相互交织、非法侵占国家资源等问题。

《中国新闻周刊》从内蒙古自治区纪委监委有关人士获悉，上述会议是内蒙古官方按照中央纪委国家监委的纪检监察建议而部署召开，针对的是云光中、白向群、邢云、云公民等腐败案件暴露出的煤炭资源领域违法违规问题。

3月12日下午，乌海市乌海区委纪委监委通报称，内蒙古霍林河煤业集团原总法律顾问李永先涉嫌严重违纪违法，经内蒙古自治区纪委监委指定，目前正接受乌海市乌达区纪委监委的纪律审查和监察调查。

实际上，早在2016年，李永先就曾被实名举报以两个儿子名义，一天内花费1280万元买下41套房。他当时回质质疑称，“别谈一千多万，我一个亿都有”。通辽市纪委随即对举报内容介入调查，但一直没有下文。

值得注意的是，2019年2月25日，内蒙古霍林河煤业集团原董事长张世文，以及子公司内蒙古霍煤通顺碳素有限责任公司原董事长覃一平早已涉嫌严重违纪违法，接受纪律审查和监察调查。

至于倒查起始时间为何定在2000年，中国煤炭资源网副总经理曾浩向《中国新闻周刊》分析，“这其实比较好理解。上世纪90年代，全国煤炭供应主要来自山西。由于监管环节松懈，山西在黑恶势力和官员腐败上出现很大问题。2000年后，内蒙古的煤炭产业开始大规模扩张，腐败问题也随之尖锐突出。”

同样作为煤炭大省，内蒙古与山西一样腐败案件多发。曾浩认为，山西煤炭产业发展较早，煤矿大量经由个人承包，各种大小煤矿并存，黑恶势力也在这过程中完成资本积累。尤其是在煤炭行业黄金十年，山西省内黑金涌动，孳生了大批腐败官员；内蒙古煤炭产业则在2000年后开始大发展，此时煤矿投资主体大多是资本雄厚的企业，黑恶势力介入煤矿领域并不突出，个人承包煤矿暴富机会也较少，这也是人们印象中，山西煤老板比内蒙古煤老板更加知名的原因之一。

2014年，中央加大反腐力度，山西成为了腐败“重灾区”。曝光

出来的腐败案大多与煤炭相关，可谓“官煤勾结”。由于山西是煤炭大省，煤炭作为重要经济支柱产业，煤炭价格低迷导致山西经济出现断崖式下滑。再加上山西煤炭行业出现“塌方式腐败”，对于山西经济更是沉重打击。对于内蒙古来说，山西煤业腐败股鉴不远。

落马官员

值得注意的是，石泰峰在上述会议上提及到云光中、白向群、邢云、云公民四人，均曾长期在内蒙古任职。这四人放在一起，是一个十分明显的政治信号。

1962年出生的白向群，蒙古族，辽宁北票人。除了在三峡总公司的一次短暂挂职外，他的仕途经历都在内蒙古。他曾任内蒙古乌海市市委书记、锡林郭勒盟盟委书记，2012年5月晋升为内蒙古自治区副主席。2018年4月，白向群被立案调查，成为十九大后内蒙古首位落马的副省部级高官。

2003年3月，白向群空降来到煤炭资源重镇乌海，先后任市长、市委书记，时间长达8年。根据《国家监察》专题片曝光，白向群正是在乌海任职期间，开始大肆插手煤炭资源配置，通过审批煤炭资源、矿产资源开发、房地产开发来捞钱。白向群落马后，被查获在呼和浩特、北京市等地房产十几套，家中贵重名酒1000多瓶。

据《中国新闻周刊》不完全统计，目前已有至少7名白向群的老下属先后被逮捕，他们分别是薄连根、武文元、侯凤岐、何永林、陈文库、齐国芳和马明。

同样是蒙古族的云光中则是内蒙古本地官员。云光中的仕途起于内蒙古土左旗公安局，历任土左旗检察院副检察长、土左旗检察院检察长、土左旗副旗长。1997年，他被调往和林县担任县委副书记、县长，随后在乌海、满洲里、呼伦贝尔、鄂尔多斯多地任职。2014年1月，时任鄂尔多斯市委书记的云光中，当选为内蒙古自治区政府副主席、党组成员。2016年11月，云光中成为内蒙古自治区党委常委，并改任呼和浩特市市委书记。直至2019年6月11日，云光中涉嫌严重违纪违法被查。

现年68岁的邢云，与云光中一样是内蒙古土左旗人。早些年，他曾在土默特右旗旗委宣传部工作，后来步步高升。2001年，邢

云出任包头市委书记，跻身内蒙古自治区党委常委序列。2006年，他转任内蒙古自治区政法委书记。2012年，邢云出任内蒙古自治区人大常委会副主任，四年后退休。

2018年10月25日，邢云在退休近三年后落马，内蒙古政法系统至少19名主要官员出现问题，引发内蒙古政法系统震荡频繁。根据判决书显示，邢云受贿时长21年，受贿金额高达4.49亿元，创下十八大以来高官受贿新纪录。

现年70岁的云公民于1975年赴清华大学热能工程系汽车制造专业学习。毕业后他回到呼和浩特，进入交通系统、计委系统工作，后转任伊克昭盟盟委书记。1997年1月，云公民出任内蒙古自治区副主席，4年后被调往山西，历任山西省副省长、太原市委书记、山西省委副书记等职务。2006年10月，拥有两个能源大省多年工作经验的云公民转而进入全球最大煤炭供应商神华集团，担任副董事长、党组副书记。

2019年10月24日，中国华电集团有限公司原党组书记、总经理云公民在退休6年后落马。他曾在中国两个产煤大省及最大煤炭企业工作，后空降大型央企华电集团担任一把手。而云公民在华电集团履职期间与其搭班的南方电网原党组书记、董事长李庆奎，也在退休14个月后被查。

这两年，内蒙古自治区涉煤腐败的副省级官员可谓前“腐”后继，影响极大。

转型困局

实际上，内蒙古官方早就意识到这种“一煤独大”的经济结构的危险性，一直想摆脱对于煤炭产业的依赖。

只不过，在煤炭价格高企的时期，上至政府、下至企业都在拼命生产，没有意识到煤炭价格存在经济周期规律。

其实，每个行业都有经济周期。在任世华看来，如果政府对煤炭价格干预不强，煤炭周期大致3~5年；如果政府干预较强，煤炭周期最多5~8年。如果煤炭行业转型的时间点正确，那么转型的代价就会低一些、成功率高一些；如果时间点不对，转型就会成为负担。

曾浩则强调，资源型行业转型一定要提前准备。当我们谈转型的时候，肯定是企业经营模式遇到了危机，不然就会动力不足。在原本

粗放经营模式下，企业很轻松就赚到钱。等到煤炭资源耗尽的时候，原有落后的经营模式再去做转型，就会跟不上其他行业的变化。“煤炭行业之所以落后，是因为不需要创新，就能大把赚钱。”

对于山西和内蒙古来说，煤炭资源储量十分丰富，导致煤炭产业在经济中比重较大。近些年，有些山西和内蒙古煤炭企业响应国家号召进行转型，结果并不如人意。

这些企业总是在煤炭价格低谷的时候谈转型，一旦煤炭价格回升，国家出台煤炭行业扶持政策，最赚钱的依旧是煤炭行业，继续转型的动力就会不足。

2015年，煤炭价格陷入低谷，很多企业认为煤炭行业快不行纷纷转型。没想到，国家很快出台供给侧改革，煤炭价格重新上涨。“转型转得快”的煤炭企业最先倒下了，那些老老实实发展煤炭行业的企业，反而度过了煤炭行业那段最困难的日子。”曾浩不无尴尬道。

任世华认为，当前有些资源型省市对经济转型存在误区，太过强调非煤产业增加值占规模性工业产值的比重。一谈到转型就要高端制造，往人工智能、大数据方向去转，反而基于自身的资源优势，拓展可能价值来源比较少。

3月4日，国家发改委等8个部委联合发布《关于印发关于加快煤矿智能化发展的指导意见的通知》，将人工智能、物联网、云计算、大数据、机器人、智能装备等与现代煤炭开发利用深度融合，形成全面感知、实时互联、分析决策、自主学习、动态预测、协同控制的智能系统，实现煤矿开拓、采掘（剥）、运输、通风、洗选、安全保障、经营管理等过程的智能化运行，对于提升煤矿安全生产水平、保障煤炭稳定供应具有重要意义。

所以，任世华呼吁煤炭行业从三个方向转型，一是从煤炭资源开发角度来说，继续提升技术水平，提高生产效率，往智能煤矿方向去做；二是煤炭企业在煤炭生产过程中不够精细化，各个生产环节都由一家企业做，未来将工艺细分交给不同企业做，提高每一项的工艺水平；三是将煤炭企业变成能源和材料综合供应商，将煤炭变成更高附加值的终端产品。

如今，内蒙古自治区尚未摆脱对煤炭经济的依赖，而涉煤反腐败倒查20年之久值得玩味。在煤炭行业转型与涉煤反腐败倒查能否找到契合点，值得观察。



内蒙古的一处露天煤矿



2月28日，内蒙古自治区党委、政府召开煤炭资源领域违法违规问题专项整治工作动员部署会议，“要对2000年以来全区煤炭资源开发利用情况进行全方位透视会诊。”

“这些问题已经成为污染政治生态的最大‘毒瘤’和源头，必须坚决割除掉、彻底清除净。”内蒙古自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰在会上表态。

当日，内蒙古自治区纪委监委旋即对外发布《关于在自治区煤炭资源领域违法违规问题专项整治工作中受理信访举报的公告》，即日起开始全面受理反映党组织和党员、干部以及监察对象自2000年以来在煤炭资源领域涉嫌违纪或者职务违法、职务犯罪问题的信访举报。

涉煤反腐倒查时间跨度20年之久，此消息一出，引发社会各界关注。

听闻内蒙古要从2000年开始倒查涉煤腐败问题，煤炭科学研究总院煤炭战略研究院副院长任世华感到十分诧异。他对《中国新闻周刊》表示，“内蒙古的煤炭行业是从2000年之后开始蓬勃兴起，这意味着现在几乎所有的内蒙古煤炭企业都可能被卷进去，难以估计会对煤炭行业产生什么样的影响。”

而此次，内蒙古官方掀起的针对煤炭行业的反腐倒查，可谓近些年能源领域反腐力度最大、覆盖最广的一次。今年将有哪些煤炭企业被卷入？又会给煤炭行业带来什么影响？内蒙古经济将会产生哪些动荡？一切都未可知。

作者：杨群
《中国新闻周刊》编辑出版

上海市崇明区市场监督管理局公告
本局依照《中华人民共和国行政许可法》第四十七条的规定，以公告的形式向上海印痕实业有限公司及其他利害关系人送达编号为沪市监崇撤听告字[2020]706919号的《撤销行政许可听证告知书》。自本公告发布之日起经过六十日，即视为送达。附主要利害关系人：上海印痕实业有限公司股东兼监事：石倩倩。上海市崇明区市场监督管理局 二〇二〇年三月十九日

上海市崇明区市场监督管理局撤销行政许可听证告知书
沪市监崇撤听告字[2020]706919号
关于杨卫明申请撤销上海印痕实业有限公司（以下简称印痕公司）设立登记一案，已经我局调查终结，现将我局拟作出撤销该行政许可的事实、理由、依据及内容告知如下：
经查：印痕公司系冒用杨卫明遗失的身份证设立登记，印痕公司股东兼监事石倩倩在设立时所提交的公司章程、股东会决议及其它工商登记材料并非杨卫明本人签署，该公司的设立也不是杨卫明的真实意思表示，而是其他人冒用杨卫明的身份办理的。以上事实有杨卫明提供的撤销注册申请材料及相关人员的询问笔录、笔迹鉴定结论、企业纳税证明、银行账户查询的反证等证据予以证明。根据《中华人民共和国行政许可法》第六十九条第二款的规定，我局决定撤销2014年08月22日作出的上海印痕实业有限公司设立登记的行政许可。

对上述拟作出的决定，申请人、利害关系人有权要求举行听证的权利。如果要求举行听证，在被告知听证权利之日起五日内提出听证申请。逾期未提出听证申请视为放弃听证权利。
联系人：陈毅毅、张鸿麟
联系电话：59629212
地址：上海市崇明区城桥镇东门路388号政策法规科
上海市崇明区市场监督管理局 二〇二〇年三月十九日

上海市崇明区市场监督管理局撤销行政许可听证告知书
沪市监崇撤听告字[2019]第654795号
上海利善实业有限公司：
关于奚月燕申请撤销上海利善实业有限公司（以下简称利善公司）设立登记行政许可一案，已经本局调查终结。现将我局拟作出撤销该行政许可的事实、理由、依据及内容告知如下：
经查：上海利善实业有限公司设立登记的材料中法定代表人奚月燕的身份证明系其本人遗失后补办。上海利善实业有限公司设立登记时提交的公司章程、股东会决议、授权委托书等材料中“奚月燕”字样并非奚月燕本人签署，对于该公司的设立登记奚月燕本人并不知晓，也未委托他人办理，而是他人通过冒用奚月燕的身份办理的。故可认定该公司的设立并非奚月燕本人的真实意思表示。

上述事实有奚月燕提供的撤销注册申请材料及其询问笔录、富盛开发区出具的情况说明以及其工作人员询问笔录、上海润家生物医药科技有限公司司法鉴定所出具的司法鉴定意见书（编号为沪润司鉴[2018]文鉴字第60号）等予以证明。根据《中华人民共和国行政许可法》第六十九条第二款的规定，本局决定撤销上海市工商行政管理局崇明分局于2014年4月7日作出的上海利善实业有限公司设立登记、2014年6月17日作出的上海利善实业有限公司变更登记的行政许可。如果要求举行听证，可以在本告知书的送达回证上提出举行听证的要求，也可以直接到本告知书的送达回证上提出举行听证的要求。逾期未提出听证要求视为放弃听证权利。
联系人：陈毅毅、张鸿麟
联系电话：59629212
上海市崇明区市场监督管理局 二〇一九年十二月二日

上海市崇明区市场监督管理局撤销行政许可听证告知书
沪市监崇撤听告字[2019]第778714号
上海轩旭能源科技有限公司：
关于黄志强申请撤销上海轩旭能源科技有限公司（以下简称轩旭公司）设立登记行政许可一案，已经本局调查终结。现将我局拟作出撤销该行政许可的事实、理由、依据及内容告知如下：
经查：上海轩旭能源科技有限公司设立登记的材料中法定代表人黄志强的身份证明系其本人遗失后补办的复印件。该复印件并非黄志强本人签署，对于该公司的设立登记，黄志强本人并不知晓，也未委托他人办理，而是他人通过冒用黄志强本人的身份办理的。故可认定该公司的设立并非黄志强本人的真实意思表示。

上述事实有黄志强提供的撤销注册申请材料及其询问笔录、富盛开发区出具的情况说明以及其工作人员询问笔录、上海润家生物医药科技有限公司司法鉴定所出具的司法鉴定意见书（编号为沪润司鉴[2018]文鉴字第289号）等予以证明。根据《中华人民共和国行政许可法》第六十九条第二款的规定，本局决定撤销上海市工商行政管理局崇明分局于2015年4月7日作出的上海轩旭能源科技有限公司设立登记的行政许可。

对上述拟作出的决定，你（单位）有权要求举行听证的权利。如果要求举行听证，可以在本告知书的送达回证上提出举行听证的要求，也可以直接到本告知书的送达回证上提出举行听证的要求。逾期未提出听证要求视为放弃听证权利。
联系人：陈毅毅、张鸿麟
联系电话：59629212
上海市崇明区市场监督管理局 二〇一九年十二月二日

上海宏劲文化传播有限公司经股东会决议注册资本由100万元减至20万元，请债权人自本公告刊登之日起45日内向本公司提出清偿债务或要求提供相应的担保请求，特此公告。
上海运杰置业有限公司经股东会决议注册资本由68180万元减至5180万元，请债权人自本公告刊登之日起45日内向本公司提出清偿债务或要求提供相应的担保请求，特此公告。

陆宽 遗失注销减资登报
传媒 021-59741361
13764257378(微信同号)